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Paris, le 19 Juin 2018


La Mission d’Action Contre la Faim au Yémen existe depuis 2012. Depuis cette date, Action Contre la Faim contribue au soutien constant des populations yéménites vulnérables, à travers ses actions intégrées impliquant ses quatre secteurs majeurs d’expertise : Eau, Hygiène et Assainissement (EAH), la Nutrition-Santé, la Sécurité Alimentaire et les Moyens d’Existence, ainsi que la Santé Mentale et les Pratiques de Soins.
Loin de limiter ses activités, Action Contre la Faim n’a depuis lors jamais interrompu ses actions, et a même agrandi son spectre d’intervention à de plus grandes étendues géographiques. En effet, ses actions initiales n’ayant ciblé que les gouvernorats d’Hajjah et d’Hodeidah, Action Contre la Faim a tenu à étendre ses activités vers ceux d’Abyan, de Lahj, et d’Aden afin d’atteindre le plus grand nombre de personnes dans le besoin.
Alors qu’en 2013, le nombre de bénéficiaires ne s’élevait qu’à près de 80 000 personnes, celui-ci a presque quadruplé en l’espace d’un an, passant à plus de 250 000 bénéficiaires par an en 2014 et 2015. Ces chiffres sont la preuve d’une implication croissante d’Action Contre la Faim au Yémen, qui a voulu répondre en première ligne à la situation préoccupante humanitaire du pays face aux développement croissant des conflits internes et régionaux. Cette implantation n’a par ailleurs fait qu’augmenter, par des réponses immédiates aux vagues successives de choléra qui se sont abattues sur le pays fin 2016 et début 2017. Action Contre la Faim a alors activement participé à une réponse rapide, appropriée et coordonnée à l’épidémie, en coordination avec ses partenaires internationaux, mais aussi et surtout en soutenant les capacités du Ministère de la Santé Publique à des fins d’autonomisation des acteurs locaux. 
Sur l’année 2017, Action Contre la Faim a touché transversalement plus de 600 000 bénéficiaires, dont notamment près de 200 000 en EAH, et près de 330 000 en Nutrition-Santé. 
A ce jour, nous comptons actuellement de nombreux projets financés par plusieurs bailleurs internationaux importants (dont notamment les gouvernements de Canada, le Royaume-Uni et le Suède ; les divers fonds de l’UE, et des Nations Unies), couvrant de nombreuses activités dans l’ensemble des gouvernorats cités plus haut et ciblés par nos actions. Environ 60% de ces projets sont pilotés depuis les territoires contrôlés par les forces yéménites soutenu par la coalition menée par l’Arabie Saoudite - le restant se situant dans des zones contrôle par les rebelles, encore disputées à l’heure actuelle.
Deux de ceux-ci sont par ailleurs menés en consortium avec des ONGI internationales (CARE, NRC, ou encore Mercy Corps), permettant ainsi une couverture plus large des activités et l’accès plus efficace à un maximum de bénéficiaires. 
Ces projets continuent à assurer l’admission et le traitement d’enfants et de femmes enceintes et allaitantes malnutris, mais aussi la réhabilitation continue des réseaux d’eau et d’assainissement. Enfin, l’approche intégrée d’Action Contre la Faim conduit également à des distribution d’espèces (« Cash ») afin de faciliter l’accès des bénéficiaires aux produits marchands de base (nourriture et non-vivres).
La situation actuelle au Yémen, toujours plus préoccupante, renforce la volonté d’Action Contre la Faim de se positionner en soutien des victimes du conflit, dans le respect de sa charte et dans l’application de ses principes.
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